
Ata da nongentésima sexagésima sexta (968ª) Reunião
Extraordinária de Vereadores, realizada no vigésimo nono dia
do mês de Outubro, do ano de dois mil e vinte e cinco
(29/10/2025), na sede da Câmara Municipal de Piau, às
dezessete horas, com tolerância de quinze minutos, presidida
pelo Sr. Emiliano Resende de Carvalho, que iniciou a sessão.
Feita a chamada registrou-se a presença na Câmara Municipal
de Piau dos Vereadores Emiliano Resende de Carvalho,
Adriana Viana de Souza, Pedro Pereira Monteiro Neto, Milton
César de Oliveira e Castro, Carlos Roberto de Castilho,
Vanessa Kneipp Rezende Oliveira, Nilmar dos Santos Paiva,
Paulo Giovani Alvim da Silva e Gilson de Oliveira e Castro.
Iniciado o Pequeno Expediente, foi feita a apreciação das atas
anteriores, as quais foram devidamente aprovadas por
unanimidade. A seguir, apreciou-se os requerimentos n°
337/2025 do vereador Nilmar dos Santos Paiva e n°
338/2025 do vereador Pedro Pereira Monteiro, todos foram
aprovados em Plenário. Iniciando-se a Ordem do Dia, são
realizadas as primeiras Discussões dos Projetos de Lei n°
524/2025 que dispõe sobre denominação do Parque de
Exposições Municipal de Piau; n° 526/2025 que institui o
Espaço Memorial "José de Barros Paiva", no Município de
Piau, e dá outras providências; n° 527/2025 que dispõe sobre a
proteção, defesa e bem-estar dos animais no Município de
Piau e dá outras providências;  n° 528/2025 que institui a
“Semana Municipal da Agricultura Familiar” no calendário
oficial de eventos do Município de Piau - MG e dá outras
providências;  n° 529/2025 que institui no calendário oficial
de eventos do Município de Piau a “Feira Literária e Cultural
Municipal” e dá outras providências. Sem nada a discutir, são
realizadas as primeiras Apresentações dos Projetos de Lei n°
530/2025 que Altera a Lei Municipal nº 428/2024, que
“Estima a Receita e Fixa a Despesa do Município de Piau para
o exercício financeiro de 2025 e n° 534/2025 que dispõe sobre
a reestruturação da Coordenadoria Municipal de Proteção e
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Defesa Civil - COMPDEC do município de Piau, além de
renovar a lei municipal nº 346/2023, e dá outras providências.
O vereador Emiliano diz que a prefeitura pediu urgência para
o Projeto de Lei n° 530/2025 e o pedido é aceito pela maioria.
Em seguida, o representante da Defesa Civil, Sr. Jeronimo, é
convidado para esclarecer o Projeto de Lei 534/2025. Dessa
forma, ele diz que, com esse Projeto, não serão criados cargos.
Existe, atualmente, o chamamento da defesa civil que fala
sobre a distribuição de kits e a intenção do Projeto é inserir o
município nessa distribuição. Para isso, um dos requisitos e a
lei de Criação. Assim, somente estão separando a lei da
regulamentação, sem modificações. Após isso, a vereadora
Adriana pede para ele explicar para a população a importância
dos kits para a cidade. Nesse sentido, ele relata que o
município irá ganhar uma viatura 4x4, entre outros benefícios.
O vereador Giovani questiona se existe a possibilidade do
município ganhar a caminhonete e o Sr. Jeronimo responde
que o município pode conseguir uma boa classificação. O
vereador Milton César solicita urgência especial para esse
Projeto e o pedido é aceito. Como não houve inscrições para a
Tribuna Popular, inicia-se a Palavra Livre. Com a palavra, a
vereadora Adriana deseja boa-noite a todos e faz uma
indicação, junto à vereadora Vanessa, para ser criado o
Conselho Nacional de Direito da Mulher, com o objetivo de
proporcionar um diálogo entre sociedade civil e governo para
a construção de políticas públicas que ajudem no
fortalecimento das mulheres. Logo após, a vereadora faz um
convite aos produtores rurais para a participação na reunião
sobre a recomposição da diretoria da cooperativa e associação.
Com a palavra, o vereador Milton César deseja boa-noite a
todos e comenta sobre a reunião que esteve ontem em Belo
Horizonte, junto ao ex-prefeito Gilmar, a ex-secretária de
governo, ao Deputado Júnior e ao diretor da DER, Mateus
Novais. O vereador relata que solicitou o recapeamento do
asfalto de Piau do Trevo até o Edson Ferreira (7km). Ele
argumenta que, há muito tempo, não é realizada essa obra e
somente os buracos são cobertos. Segundo o vereador, o
diretor da DER prometeu realizar a obra no próximo ano.
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Além disso, ele fala que o buraco na junina natal também será
uma prioridade e que solicitou, ainda, a entrada e a ponte.
Com a palavra, o vereador Carlos deseja boa-noite a todos e
comenta que, no começo do mês, ele e a vereadora Vanessa
foram no distrito do Córrego dos Almeidas e receberam vários
pedidos, sendo um deles o atendimento médico. Eles já
obtiveram resposta sobre essa questão, e ele acontecerá na
segunda-feira na parte da manhã no posto e na parte da tarde
na vila dos bloquetes. O vereador pede uma reunião
extraordinária para votar nos projetos de urgência especial.
Com a palavra, a vereadora Vanessa deseja boa-noite a todos e
parabeniza o grupo maioridade. Em seguida, ela agradece aos
organizadores do evento ciclístico pelo evento. Assim, a
vereadora afirma que a cidade precisa de mais eventos como
esse para movimentar. Ela aborda a indicação sobre o
Conselho da Mulher e fala que entrarão com um Projeto da
Procuradoria da Mulher. Além disso, ela solicita um ofício
para convidar o prefeito, o vice, os vereadores e os
responsáveis pela obra da vila do Serrote para uma reunião, a
fim de tratar as solicitações dos moradores. Com a palavra, o
vereador Nilmar deseja boa-noite a todos e agradece ao
vereador Milton pela reunião com o diretor da DER, mas
relata que está indignado em saber que o ex-prefeito se
preocupa com as demandas dos município hoje, visto que ele
foi prefeito por 8 anos e não teve preocupação. Segundo o
vereador, antes da pandemia, formaram-se crateras e o ex-
prefeito não se importou. Ainda, em 2022 foi realizado
manutenção em um bueiro perto da casa do vereador Pedro.
Os engenheiros do DER foram no buraco da junina Natal, mas
em 2024 acabou o seu mandato e nada foi realizado. O
vereador Nilmar afirma que a preocupação do ex-prefeito é
com o próximo ano eleitoral e que foi esse prefeito que deixou
a fila da colonoscopia ficar extensa. Logo após, ele fala que
pediu uma audiência pública para conversar sobre a vila do
Serrote e solicita que ela seja marcada pela câmara, uma vez
que não obteve resposta da prefeitura. O vereador Emiliano
responde que irá passar para a Comissão de Obras a fim de
marcar a audiência. Ele diz que conversou com o prefeito
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sobre o pagamento, e este respondeu que não pagou o valor
total. O vereador afirma que existem alguns detalhes na obra
que precisam ser corrigidos. Dessa forma, pede para a
Audiência ser marcada. O vereador Nilmar diz que a estrada
perto do Sr. Walterci está pior do que estrada de chão, pois
não houve fiscalização. O vereador Emiliano responde que o
prefeito, o vice-prefeito, o secretário, o dono da firma, o
encarregado, população da vila e de Piau serão chamados. O
vereador Carlos diz que vai convidar o engenheiro e o dono da
obra para comparecerem à reunião. O vereador Emiliano
responde que será conferido no regimento se o dono da firma
poder convocado ou convidado. Caso convoque, e ele não
apareça, será montado uma CPI. Com a palavra, o vereador
Paulo Giovani deseja boa-noite a todos e fortalece a fala da
vereadora Vanessa sobre a vila do Serrote. O vereador diz que
a obra se iniciou no dia 20/09/2024 e terminaria no dia
20/09/2025, o que não aconteceu. Ele afirma que, junto ao
vereador Pedro, liberaram R$ 2.073,000,00 para a execução da
obra e, caso necessário, seria liberado mais R$500,000,00 para
as casas. Dessa forma, ele pede para a reunião ser marcada.
Ainda, diz que conversou com o prefeito, e este respondeu que
está disposto a comparecer à reunião. O vereador Emiliano
questiona se será feito reunião ou audiência pública. O
vereador Pedro defende que o primeiro passo é o engenheiro ir
no local para fazer um levantamento. O vereador Emiliano
pede para que a reunião seja feita na próxima terça-feira. O
vereador Giovani diz que a prefeitura deve cobrar a questão do
atraso na obra. O vereador Nilmar fala que o desaterro das
casas e a água jogava nas casas à frente irão entupir o bueiro
na parte de baixo, pois a terra lá não é firme. A vereador
Vanessa argumenta que a Audiência Pública deve ser
marcada, pois ela será gravada. Além disso, o engenheiro pode
estar avaliando as casas antes dela. O vereador Milton
concorda que a audiência pública e diz que ela é gravada, e
assim, eles serão obrigados a cumprir. O vereador Emiliano
decide realizar a reunião terça-feira e marcar a audiência
pública à noite. Com a palavra, o vereador Pedro deseja boa-
noite a todos e afirma que o ex-prefeito Gilmar ficou 8 anos
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no cargo e nunca fez nada, porém como a época eleitoral se
aproxima, ele está querendo aparecer. Em seguida, ele pede
um ofício solicitando informações sobre o que a Fiat Toro
estava fazendo no estado do Rio de Janeiro no dia 20 e no dia
24, encaminhando a cópia do abastecimento e da diária do
motorista. Além disso, ele pede um ofício para a prefeitura
realizar a limpeza do escadão perto do campo e outro para
reiterar o pedido de ponto na cooperativa, visto que os
funcionários estão descendo para bater ponto. Com a palavra,
o vereador Emiliano deseja boa-noite a todos e relembra que,
na semana passada, esqueceu de parabenizar o organizador
Marcos pelo evento ciclístico. Após isso, ele agradece ao
vereador Milton a reunião com o diretor da DER. Em seguida,
comenta que esteve no bairro dos Paivas e solicita que o
bueiro da R. Divino Espírito Santo seja coberto e que realizem
o recapeamento no lugar, tendo em vista que a rua está com
barro devido a obra no local. Além disso, pede um
requerimento ao prefeito um quebra-molas na reta do campo
do atlético, próximo à casa do Carlos do Walter. O vereador
Milton responde o vereador Nilmar sobre a questão de sua
viagem à BH, dizendo que o diretor responsável não é o
mesmo do passado. Dessa forma, o vereador afirma que várias
cidades foram cobrar o DER sobre a situação das estradas.
Ainda, diz que o ex-prefeito luta pela cidade e que a eleição
acontece a cada dois anos. Ele fala que Piau não recebe verba
federal por conta do Prepiau. O vereador Nilmar responde que
o ex-prefeito Gilmar é um dos maiores colaboradores para o
Prepiau chegar nesse estado. Dessa forma, afirma que são 8
anos com mais de 100 contratados e isso levou o Prepiau para
o buraco. Ainda, deixou a agua passando três meses no Zé do
Hamilton, mesmo com máquina na prefeitura. O vereador
Milton responde que o problema no Prepiau acontece desde
antes do ex-prefeito Gilmar.  O vereador Pedro parabeniza
novamente a fala do vereador Nilmar e defende que ele não
está mal informado. Afirma, ainda, que ele era amigo do
engenheiro da DER e nunca trouxe nada. O vereador Nilmar
responde que o asfalto do pátio da prefeitura foi feito pela
DER. Após isso, o Dr. Diego é convidado para dar início à
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palestra de conscientização e prevenção do câncer de mama.
Ele afirma que o câncer de mama pode ser curável se
diagnosticado precocemente, através dos exames de rastreio.
Além disso, aborda a medicina preventiva, oferecendo uma
vida digna aos moradores, com lazer e atividades físicas, bem
como o rastreio de mulheres com histórico de câncer na
família. O Dr. Diego esclarece que esse câncer é o mais
comum entre as mulheres. Em seguida, afirma que o câncer de
intestino está crescendo na população. Ademais, ele aborda
que o homem também pode ter câncer de mama. A seguir, a
moradora de Piau, Sra. Zeni Benetelli relata sua experiência
quando esteve com câncer de mama. Após isso, a vereadora
Vanessa, representando a classe de fisioterapeutas. Argumenta
que pessoas sedentárias têm mais predisposição à desenvolver
câncer. Além disso, após a cirurgia na mama, a pessoa pode
ter linfedema e a fisioterapia pode ser importância para o
tratamento desse problema, além de resgatar a qualidade de
vida do paciente. Nada mais havendo é encerrada a sessão e
lavrada a presente ata.

EMILIANO RESENDE DE CARVALHO
Presidente da Câmara Municipal

Vereador - MDB

ADRIANA VIANA DE SOUZA
1° Secretária

Vereadora - PP

Câmara Municipal de Piau - MG - Gabinete do(a) Vereador(a) - Rua
Constança de Castro, nº: 100, 36157-000

e-mail: camaramunicipaldepiau@yahoo.com.br - Tel.: 3232541131
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